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Az SAP irodaháza a Graphisoft Parkban
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Talán nem kell bizonygatni, hogy a Graphisoft Park a hazai irodaépítészet kortárs skanzenje. 
Akadnak építészek, akik minimum egy ujjpercüket beáldoznák, ha a portfóliójukban 
szerepelhetne egy itteni megépült ház, a Vikár és Lukács Építészstúdió pedig talán 

a leggyakrabban visszatérő tervezőiroda. A Graphisoft Park ugyanakkor jövőre húsz éves lesz 
– más a történelem és más a jelen részének lenni.

   A lobbiból induló lépcső felfelé 
keskenyedik, ezáltal vizuálisan nyújtja 
a teret, így teszi nagyvonalúbbá.

   Világító LED csíkok teszik 
hangsúlyosabbá az átriumban 
kibontakozó geometrikus játékot.

Horizontális harmónia, a homlokzati 
síkból visszaugratott sávos elrendezésű 
ablakokkal.

A helyszín az egykori óbudai Gázgyár terü-
lete Aquincum szélén és nem melléke-
sen a Duna partján. Valaha Budapest első 

nagyteljesítményű gáztermelő üzeme működött 
itt, ahol aztán a világhírt szerzett ArchiCAD kifej-
lesztője, Bojár Gábor és cége a Graphisoft rendez-
kedett be, majd nőtte is ki lassan a területet. A cég 
a 16 hektáros ingatlanfejlesztésében tudatosan von-
zotta maga mellé a nemzetközi kutatás-fejlesztés és 
a tudásipar leányvállalatait. 

Ez a Park valóban park: a nyugodt, ligetes kör-
nyezet olyan, mint egy egyetemi campus. A Gázgyár 
óriástömbje pedig nemcsak a panorámahorizon-
tot adja a háttérben, hanem téglaarchitektúrájával 
is meghatározóvá vált az első fecske, a Graphisoft 
székház, majd a mellé épült irodaházak számára. 
Lehetnénk éppen valahol Skandináviában is, min-
denhol az ezredforduló előtti békeévek nyugalmat 
árasztó, funkcionalista egyszerűsége érzékelhető. 

A Graphisoft Park lassan húszéves története 
ugyanakkor tükrözi az irodaházas megrendelők és 
bérlők igényeinek változását is. Az első épületeket 
még a kisebb, egymástól sokkal jobban elhatárolt 
irodaegységek jellemezték, később jöttek a bővíté-
sek, a visszafogott tégla mellett megjelentek a lát-
ványosabb fém- és egyéb borítások egyre nagyobb 
üvegfelületekkel, belül pedig az egyterű irodák, és 
a flexibilitás erősödő jelenideje.  

A Graphisoft és a Vikár-Lukács páros kapcso-
lata messzire nyúlik vissza. Szinte kihagyhatat-
lan szimbolika, és igazi újságírói mézesmadzag, 
hogy övék volt a Park első, tavaly lebontott épü-
lete, aminek a helyén most az általuk tervezett, az 
SAP számára készült új, N jelű épület áll. (A kezde-
ti években a terület délnyugati sarkában az úgyne-
vezett mozdonyszín mellett ez volt a Park bejárati 
tömbje: egy nagyobb belmagasságú raktár a felü-
letén beüvegezett, hengerszelet-irodaszárnnyal 
és egy gömbcikkelyszerű zöld domb együtteséből 
összeszerkesztve.) 

De ők bővítették később a tulajdonos Graphisoft 
R&D Cságoly Ferenc és Keller Ferenc által 1998-
ban tervezett székház épületét is. (Az új szárny nem 
konkurált az eredetivel, a csatlakoztatásban ala-
csonyabban és kissé visszahúzva jelent meg, az 
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összeköttetést pedig egy kétszintes üveghíd adja.)
Ha dél felé fordulunk, ott is Vikár és Lukács épü-

let áll, az IBS ide költöztetett diákszállója – mellet-
te pedig már épül az irodapark bővítése. (Az innen 
távolabb eső M épület – Microsoft Hungary és 
Servier – a tervezők egyik kedvence, nem mellesleg 
különböző nívódíjakkal tüntették ki. Ennek meré-
szen színjátszó és tükröző tömbje erős mértaniság-
gal és horizontális egyszerűséggel tudatosan, szinte 
az ipari karakter határáig formálja át az addig szo-
kásos irodaépület-modellt.) 

Ezzel nagyjából körbe is jelöltük az SAP új iroda-
épületét, ami a terület határán magasodik, frontjá-
val a meghosszabbított rakparti közút felé fordul, 
szemben vele a Szentendrei úti Auchan óriásparko-
lója, tőle balra újabb készülő épület, mögötte pedig 
a 2006-ban átadott S tömbje áll. (Tervezői: Szász 
László, Hajnády Erzsébet és Kuźniarski Tamás vol-
tak, illetve a Stúdió 100 Architects – amúgy a Park-
ban itt épült először többszintes mélygarázs is, ami 
látványos stratégiaváltást jelentett a zöld felületek 
méretében és képében – az új szárny mellett és alatt 
is 300 gépkocsi parkolhat a felszín alatt). Ehhez 

   Félrevonulásra is alkalmas, kisebb helyiségeket 
és újraértelmezett telefonfülkéket különítettek el 
az egybefüggő belső irodaterekben.

   Az egybefüggő terek felosztását a 
térhatárolók mellett feltűnő burkolat-
váltások is segítik. 

   Az ötletelő sarkok mellett alig találni 
főnöki irodát a belső térben.

Az egyedi asztalos szerkezeket az 
Árkossy Bútor Kft. készítette.

csatlakozik bővítményként az N épület. 
Az új SAP többféle kényes határon áll tehát: stí-

lus-, parkosítási és közforgalmi határon, ahol úgy 
kellett önálló arculatot megjeleníteni, hogy az alkal-
mazkodási kényszerekből szinte semmit ne vegyünk 
észre. Az első benyomás alapján a friss és a tíz évvel 
korábbi épület észrevétlenül kapcsolódik össze, de 
összeköti őket a tégla is: a Park változatos téglava-
riációihoz az új tömb egyszerűségével illeszkedik 
– a két összekötött épület szinte egykorúnak lát-
szik. Mint az emlegetett M épületben, itt is mindent 
a sallangmentes, horizontális nyugalom jellemez –
újdonság ugyanakkor az apróságok merészebb játé-
ka, az éppen csak elcsúsztatott síkok, kubusok alig 
észrevehető változatossága, vagy a hasábosan beug-
ratott ablakcsíkok megoldása.

Belül aztán minden megváltozik. A Sárosdi-Mádi 
Krisztina és Láncos Áron (MádiLáncos Studio) 
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   A tárgyaló lámpáiban 
visszaköszön a környező 
park zöldje.

A Milliken Naturally Drawn, 
Hand Sketched Transition 
padlószőnyeget a Dekor 
Floor szállította.

› Az egész épületben 
igyekeztek a közösségi 
tereket úgy kialakítani, 
hogy pihenésre és 
munkára egyaránt 
alkalmasak legyenek.

Az SAP iroda zöldfalának 
kialakítását és beltéri 
növényesítését a MoPa, 
Mohány és Páfra Kft. 
végezte.

› Az oldalhomlokzat az egymásra 
helyezett építőkockák játékosságát 
idézi.
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vezetése alatt született belsőépítészeti tervezésben 
a külső nyugalmával ellentétben flexibilis, rugalma-
san változtatható terek születtek: a vállalatirányí-
tási rendszerekkel foglalkozó bérlő projektenként 
újraszerveződő csapatokkal dolgozik, és a belső 
tér kialakítása ezt maximálisan igyekszik követ-
ni. A közös irodai terekhez fókuszszobák, kony-
ha, ötletelősarok és a félrevonulásra is alkalmas, 

radikálisan újraértelmezett telefonfülkék tartoz-
nak – külön főnöki szobából például összesen ket-
tőt számolhattam össze.  A többszintes fogadóteret 
és a recepciót fehér és nyugodt világosszürke szí-
nek jellemzik, amiből csak az SAP embléma emelke-
dik ki, a Föld - Víz - Levegő tematika jegyében meg-
különböztetett három szintet pedig újra a sok apró 
ötlet teszi változatossá.
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• Homlokzat és falburkolatokhoz

• Egyedi kialakítású szaniterekhez

• Pultokhoz

• Bútorokhoz
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